

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 209 (11083) • Вторник, 22 октября 1974 г. • Цена 2 коп.

ФИЗКУЛЬТУРА — предмет важный

В настоящее время, когда завершается переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, наряду с совершенствованием всего учебно-воспитательного процесса приобретает особую важность и повышение качества уроков физкультуры, массовости спортивно-оздоровительных внутришкольных мероприятий. Главной задачей является не только выполнение многих требований к урокам физвоспитания, но и охват учащихся подготовкой к сдаче нормативов комплекса ГТО.

На решение этих насущных проблем направляются усилия педагогических коллективов нашего города. Большинство их справляется с выполнением задач физического воспитания учащихся школы, постоянно укрепляет спортивные базы, повышает уровень специальной подготовки учителей.

Качественный состав преподавателей физвоспитания год от года улучшается. Например, в текущем учебном году в школах и внешкольных учреждениях города из 88 педагогов и тренеров-преподавателей детской спортивной школы 32 — с высшим, 6 — с незаконченным высшим, 42 — со средним специальным образованием, 6 — учатся в высших и средних учебных заведениях.

Многогранна и интересна спортивная жизнь школьных коллективов. Но чтобы сделать ее еще более содержательной, необходима концентрация усилий советов физкультуры, преподавателей военного дела и родителей. Естественно, что работа эта должна постоянно направляться и проходить под контролем администрации школы. Эта истина была подтверждена двухлетней работой по новому Всесоюзному физкультурному комплексу ГТО. Если урок, как основная форма учебной работы педагога, систематически и квалифицированно направляется и контролируется администрацией в школах № 2, 7, 18, 38, то в школах № 8, 35, 41, 44 физическое воспитание все еще остается второстепенной дисциплиной. Поэтому не удивительно, что в первых — 20—25 процентов учащихся сдали нормы ГТО, а во вторых отмеченных школах этот показатель близок к нулю.

Лучше других процесс физического воспитания осуществляется в школах, где работают преподаватели М. А. Соколов, Г. А. Осколков, В. П. Крекер. Они добились определенной системы в работе, у них наметился профиль спортивной специализации, достигнута преемственность в обучении.

Но опыт лучших преподавателей нашего города не стал достоянием всех спортивных работников. Много недостатков в организации физического воспитания в школах № 5, 8, 32 и 41. Причем, самым странным является то, что эти школы имеют типовые спортивные залы и занимаются в одну смену. Следовательно, недостатки объясняются бездеятельностью преподавателей физвоспитания.

В комплексные планы воспитательной работы школ составной частью должна войти спортивно-массовая деятельность в микрорайоне. Педагогические коллективы обязаны постоянно стремиться к превращению своих учреждений в настоящие центры спортивной жизни микрорайонов. Условия для решения этих задач есть у большинства коллективов. Важны деловые контакты между организаторами внеклассной и внешкольной работы и их активом — с одной стороны и комитета ВЛКСМ и советами коллектива физкультуры предприятий микрорайона — с другой. Определенный опыт совместной работы школы № 2 и завода «Красный Октябрь», школы № 7 и шахты имени Кирова, школы № 37 и шахты имени 7 Ноября говорит о реальности поставленных задач, на решение которых зовет нас пример школьных физкультурных коллективов Белорусской ССР.

1974-1975 учебный год — год VI спартакиады, посвященной 50-летию нашего родного города. Разработаны конкретные меры по активизации школьного спорта, выполнение которых долг преподавательских коллективов.

Трудящиеся Советского Союза!

Добивайтесь высокой производительности труда и эффективности производства, стремитесь дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

Высокопроизводительно трудаются на предпраздничной вахте шахтеры-кольчугинцы. Более 6000 тонн угля уже запасли они в октябре на сверхплановый счет. Особенно хорошо работают горняки участка № 2, которым руководит А. К. Протопопов. Этот коллектив уже выдал сверх плана 4500 тонн угля, 2000 тонн угля добыл сверх плана кол-

лектив участка № 3, возглавляемый В. П. Прохоровым.

С энтузиазмом трудятся и проходчики. Так, на участке № 6 (начальник А. А. Адаменко) уже пройдено дополнительно к плану 80 метров горных выработок. Наилучшие показатели здесь у проходческих бригад Н. С. Кулакова и В. М. Самойлова.

П. РЯЗАНОВ.

САМЫЙ ДЕШЕВЫЙ УГОЛЬ

Наименьшей себестоимости одной тонны угля на руднике добилась сквозная комплексная бригада Ю. П. Черепова (шахта «Октябрьская»). В сентябре каждая тонна обходилась ей в 48,6 копейки. Таких показателей пока еще не было ни в одной бригаде.

Такой себестоимости бригада добилась за счет увеличе-

ния производительности труда и нагрузки на очистной забой, за счет экономии электроэнергии и лесоматериалов. В сентябре нагрузка на очистной забой здесь составила 3088 тонн угля, а производительность каждого горнорабочего — 1784 тонны.

М. ИВАНОВ.

НА СЦЕНЕ — САТИРИКИ

Говорят, что смех продлевает жизнь человека, если этот смех добрый, здоровый. Таким он был у всех зрителей после «Вечера сатиры и юмора», с которым выступили артисты Одесского театра сатиры на сцене ЦДК. Герои юмористических и сатирических миниатюр в исполнении лауреатов Всероссийского конкурса артистов эстрады Романа Карцева и Виктора Ильченко и их

коллег заставили зрителей еще раз взглянуть и обратить внимание на проявления наглости и трусости, хамства и подхалимажа. Из зрителей дружно высмеивали пороки «героев».

Герои заставляли зрителей не только смеяться, но и задумываться над своим поведением, проявлять нетерпимость к подобного рода типам в реальной жизни.

И. КОЗЫРЕВ.

Скульптура вожака

В горной выработке появилась глиняная скульптура. Она попала на участок и ее поставили на сейф.

— Так это же наш бригадир, Догаев. Вылитый он. Ну и художник, — наперебой заговорили рабочие участка.

Только молодой такелажник Валерий Михайлов, словно провинившийся школьник, молча сидел в углу.

Лепить из пластических

масс Михайлов начал давно. В свободное время это занятие он предпочитает всем другим.

Как-то в забое под руками Валерия оказалась глина. По дороге он слепил бюст бригадира проходчиков и оставил его в устье квершлага, на распоре. Валерий сумел точно передать черты конкретного человека.

И. КУЗНЕЦОВ.

Шахта «Кузнецкая».



Старший мастер сметанно-творожного участка Ленинск-Кузнецкого горнозавода Евдокия Александровна КОГТЕВА — одна из лучших работниц.

На снимке: Е. А. КОГТЕВА проверяет качество творожного сырка.

Фото В. Володина.

Семинары

пропагандистов

В четверг и пятницу в большом зале городского комитета КПСС состоялись семинары пропагандистов системы партийно-комсомольского политического просвещения и экономического всеобщего.

С интересом была прослушана лекция о международном положении, с которой выступил лектор Всесоюзного общества «Знание» В. П. Карагод.

Заведующий отделом агитации и пропаганды ГК КПСС А. Г. Кириллов подвел некоторые итоги первых занятий.

Затем работа семинаров продолжалась в секциях.

А. АНДРЕЕВ.

Фото В. Даникова.



ИНФОРМАЦИЯ

• ПО СОЮЗНЫМ РЕСПУБЛИКАМ •

• УКРАИНА

На два месяца раньше сдали киевляне новосёлы в домах, которые сооружают монтажники бригады Героя Социалистического Труда И. И. Бушмы — последователя знатного московского новатора Н. А. Злобина. Сейчас строители сдали свой двадцатый с начала пятилетки многоэтажный жилой дом. Производительность труда этого коллектива достигла уровня, намеченного на конец 1975 года. Такого успеха строители добились благодаря совершенствованию трудового процесса, широкому размаху социалистического соревнования.

• БЕЛОРУССИЯ

Пять тысяч пальто можно сшить из сверхплановых тканей, изготовленных с начала года на Гродненском ткацко-суконном комбинате. Выпустив 12,1 тысячи метров тканей дополнительно к заданию, коллектив предприятия выполнил главный пункт социалистических обязательств на 1974 год.

В этом году гродненские текстильщики более чем на половину пересмотрели ассортимент тканей. Для улучшения их качества впервые применено эмульсирование пряжи. Два артикула тканей — «Капитан» и «Звездочка», предназначенных для детских пальто, удостоены государственного Знака качества.

• ГРУЗИЯ

Коллектив Батумского электромеханического завода отправил заказчикам первую партию электротележек ЭТ-2041, удостоенных государственного Знака качества. Эта машина, широко применяемая на предприятиях, в аэропортах, книжных издательствах, перевозит две тонны груза со скоростью 16 километров в час. Она имеет хорошую маневренность, удобное управление.

• ЛИТВА

Открылось движение по новому мосту через реку Данге, пересекающую город Клайпеда. Мост — подъемный и сможет пропускать суда из порта к причалам промышленных предприятий.

Со строительства этого моста началась реконструкция автомагистралей Клайпеды. Вскоре будет построен виадук, который выпрямит дорогу к курорту Паланга.

• КИРГИЗИЯ

Мощный фонтан природного газа ударили на разведочной площади Майли-Су. Его суточный дебит — сто тысяч кубометров голубого топлива. Прокладку новой скважины вела бригада Павла Шлакина из управления «Киргизнефть». Применив сверхтвердые долота, она сократила сроки буровых работ в полтора раза. Поток газа подключен к магистрали Майли-Су — Ош. (По сообщениям корреспондентов ТАСС).

За качественную успеваемость

В связи с переходом ко всему среднему образованию большие задачи стоят перед общеобразовательными школами. Как они решаются в коллективе — эта тема стала главной на отчетно-выборном партийном собрании в школе № 38.

С докладом выступила секретарь партийной организации М. И. Кузнецова. Она отметила, что в последнее время возросла успеваемость: она достигла 99 процентов, в школе почти нет отсева. Партийная организация заслушивала отчеты некоторых учителей, в школе анализировались успехи и неудачи молодых педагогов, оказывалась всяческая помощь.

Однако на партийном собрании коммунисты вели речь о нерешенных еще вопросах, говорили о недостатках и просчетах. В прошлом учебном году качественная успеваемость достигла только 34 процентов. В чем причина, есть ли пути повышения качественной подготовки учащихся? Этой теме посвятили свои выступления учителя М. В. Корнева, В. Н. Городевич, директор школы М. П. Шишова.

Коммунисты наметили мероприятия, выполнение которых будет способствовать улучшению воспитательной работы, повышению качественной успеваемости. Избран новый состав бюро. Руководить партийной организацией вновь доверено М. И. Кузнецовой.

С. БЕЛОВ.

Новая организация

Каждый месяц пополняется новыми коммунистами партийная организация камвольно-суконного комбината. Членами партии становятся лучшие рабочие, активные общественники.

• Партийная хроника

А недавно здесь образовалась еще одна цеховая партийная организация. Раньше коммунисты отделов главного энергетика и главного механика были объединены в одну организацию. Но рост рядов коммунистов позволил отделу главного энергетика создать свою организацию. На днях состоялись выборы партийного бюро.

Образование партийной организации позволит коммунистам этого отдела успешнее решать задачи производства, воспитания рабочих.

Растет партийная прослойка среди рабочих молодого цеха — ткацкого. В скором времени в этом цехе и аппаратно-предыльном будут созданы партийные группы.

С. СЕРЕГИН.

Быть передовыми во всем

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание на участке № 3, одном из передовых коллективов шахтуправления «Кольчугинское». Коммунисты подвели итог работы за отчетный год. Коллектив участка, возглавляемый парторганизацией, в решающем году пятилетки добился сверх плана 74000 тонн угля. За 9 месяцев этого года план перевыполнен на 32600 тонн.

Коммунисты уделяли много внимания развитию соцсоревнования и воспитательной работе. В текущем году в коллективе не было допущено ни одного нарушения общественного порядка, не было ни одного сообщения из горздрава. Но были прогулки и производственные травмы.

Собрание постановило добиваться искоренения этих недостатков, чтобы стать во всем передовым коллективом, и завершить выполнение пятилетнего плана к 50-летию города.

П. РЯЗАНОВ.

УЧИТЕЛЬ МУЗЫКИ

Активисты культуры

ОТ МАЛЕНЬКОГО стационарного здания до села километров двенадцать. Не ожидая попутной машины, отпушки Николай Григорьев направился прямиком по указанной дороге.

На пути маленькая деревушка. Зашел в один из домов, попросил напиться. Старая разговорчивая хозяйка, узнав фамилию гостя, всплеснула руками и воскликнула:

— Да ведь ты, Коля, доводишься мне двоюродным племянником!

Старушка усадила за стол так неожиданно встретившегося родственника, начала уговаривать. А когда узнала, что ее племянник — музыкант, работает в музыкальной школе, быстро сбежала к соседям, привела мальчишку с баяном в руках.

Баян старенький, кустарной работы, но играть на нем было еще можно. Вечером на звуки баяна собралась вся молодежь деревни. Никогда так от души не играл Николай, как в тот вечер. Одна песня сменилась другой, а молодежь не давала отдыха музыканту.

В углу сидел маленький хо-зяин баяна и не сводил восхищенных глаз с баяниста.

Поздно вечером Григорьева провожала вся молодежь деревеньки.

Далеко за окопицей Николай распрощался с провожающими, и тогда мальчишка, владелец баяна, потупившись, попросил:

— Николай Федорович, научите меня играть, я к вам в село сам буду ходить.

Глядя на этого деревенского мальчугана, Григорьев вспомнил свои школьные годы.

Когда ему, школьнику начальных классов, купили трехрядную, радости не было предела. Вечерами, засыпая, он ставил рядом с собой гармонь, а

проснувшись, снова тянулся к той клавиатуре. Вскоре он мог бойко на слух подобрать услышанную по радио новую песню. Пальцы проворно играли плясовые мотивы.

Однажды его игру услышал бывший горняк шахты имени Кирова В. Черепанов, страстный поклонник музыки.

Узнав, что юный гармонист играет на слух, не знает нотной грамоты, горняк посоветовал:

— Надо учить тебе, Коля, ноты.

Он-то и привел впервые его в детскую музыкальную школу.

Учился в классе преподавателя А. Скрипичникова, прилежно.

На выпускных экзаменах он с блеском исполнил несколько пьес. Строгая комиссия единогласно выставила ему «пятерку».

Затем — заочное музыкальное училище и одновременно работа в детской музыкальной школе, куда он был приглашен преподавателем.

В школе он организовал детский оркестр народных инструментов. И каждое воскресенье спешит туда, где его ждут юные оркестранты.

Расстаются весной выпускники с музыкальной школой, и приходится руководителю детского оркестра вновь комплектовать состав. Этот оркестр слышали школьники, горняки шахт. На областных смотрах оркестр баянистов не раз завоевывал призовые места.

... Те две недели, что провел Григорьев в отпуске в одном из сел Алтайского края, не прошли скучно. Ему вновь пришлось стать учителем музыки. Настойчивый парнишка из деревни по утрам ежедневно бегал за несколько километров прослушивать уроки, поучиться игре на баяне у профессионального музыканта.

Н. БОБРОВ.

Во Дворце пионеров состоялась конференция работников детских садов и яслей-садов. Они подвели итоги работы коллективов за прошедший учебный год. С интересом собравшиеся заслушали доклад заведующей детским садом № 20 М. Е. Мизгиревой. Опытом своей работы поделились воспитатель яслей-сада № 4 А. И. Сафиуллина, старший педагог яслей-сада № 40 В. Н. Кончанина и другие.

На снимке: в перерыве конференции.

Фото В. Даникова.



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

На заседании исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся рассматривался вопрос о состоянии жилищного фонда и качества капитального ремонта жилья.

Было отмечено, что со стороны УЖКХ комбината «Кузбассуголь» и ЖКО треста «Ленинскпромстрой» отремонтировано 14092 кв. метра жилья и освоено 394 тысячи рублей (план 371 тысяча).

Вместе с тем исполнком города отметил, что имеются случаи, когда до-ма после капитального ремонта сдаются в эксплуатацию не с первого предъявления.

Городской Совет депутатов трудящихся обязал начальника УЖКХ комбината «Кузбассуголь» А. В. Шерина, на-

5581,4 тысячи рублей при плане 5288 тысяч, а в ЖКО треста «Ленинскпромстрой» отремонтировано 14092 кв. метра жилья и освоено 394 тысячи рублей (план 371 тысяча).

Вместе с тем исполнком города отметил, что имеются случаи, когда до-ма после капитального ремонта сдаются в эксплуатацию не с первого предъявления.

Городской Совет депутатов трудящихся обязал начальника УЖКХ комбината «Кузбассуголь» А. В. Шерина, на-

чальника ЖКО треста «Ленинскпромстрой» М. И. Анисимова устранить отмеченные недостатки и обеспечить выполнение планов и социальных обязательств по ремонту жилья.

Исполнком заслушал информацию председателя городского комитета по физической культуре и спорту А. Н. Игнатова о проведении VI спартакиады города. В большинстве предприятий, учебных заведениях, учреждениях она заметно активизирована физкультурно-массовую работу.

Вместе с тем в организации и проведении VI спартакиады в коллективах физкультуры имелись серьезные недостатки. Так, на заводе «Кузбассэлемент» в спартакиаде принял участие только

207 человек из 4000, на электротягловом заводе из 1500 человек выступили 93, а в таких коллективах, как ПТУ, ЦЭММ, завода полукоксования, шахты «Заречная», РСУ, треста «Ленинскпромстрой», не приступали к проведению спартакиад. В этих коллективах недовольствительно идет и сдача норм ГТО трудящимися.

Исполнком городского Совета обязал организационный комитет по проведению VI летней спартакиады города (председатель т. Барыков В. И.) устранить отмеченные недостатки и принять меры, обеспечивающие выполнение постановления исполнкома городского Совета и президиума городских советов профсоюзов «О проведении VI спартакиады города».

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА

• КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1974 года — определяющего года девятой пятилетки, трудающиеся города добились дальнейших успехов в развитии народного хозяйства.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План реализации и выпуска большинства важнейших видов изделий за 9 месяцев текущего года перевыполнен. Из 33 предприятий успешно справились с девятимесячным планом 25.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации возрос на 9,7 процента, а прирост промышленного производства составил 10,3 процента.

Вот выполнение плана реализации продукции в процентах:

Шахта им. Кирова	118,5
Кирпичный завод	117,3
Обувная фабрика	117,2
Шахтоуправление	
«Кольчугинское»	111,4
Шахта	
им. Ярославского	110,7
Мебельная фабрика	108,7
Хлебоприемный пункт	108,5
Полысаевский завод ЖБИ	108,4
Шахта «Комсомолец»	108,3
Мисокомбинат	106,3
Ленинский мехзавод	84,0
Камвольно-суконный комбинат	85,1
Шахта «Полысаевская»	88,2
Завод шахтного пожарного оборудования	93,3
ЦЭММ комбината	
«Кузбассуголь»	95,7
Швейное объединение	
«Одежда»	97,5
РММ	99,3
Завод «Красный Октябрь»	99,6

Шахтерами города добыто сверх плана 853508 тонн угля. Девятимесячный план добычи угля выполнен на 106 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года добыто угля больше на 1065076 тонн.

Девятимесячный план производства товаров народного потребления выполнен на 100,9 процента.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло производство кирпича на 1828 тыс. штук, кляя на 31 тонну, сборного железобетона на 3080 кубометров, мяса на 1485 тонн, колбасных изделий на 264 тонны, масла на 150 тонн,

домашней обуви на 62900 пар, мебели на 60 тыс. рублей, шерстяной пряжи на 1344,9 тонны.

Однако за 9 месяцев текущего года план выпуска шерстяной пряжи не выполнен. В придильном цехе камвольно-суконного комбината часть оборудования (39 тысяч придильных веретен) находится в наладке. Для этого цеха не хватает сырья, поставщиком которого является гребечесальный цех, в нем также часть оборудования в наладке. Поэтому комбинат работает не в полную силу.

По выпуску швейных изделий объединение «Одежда» план с начала года не выполнило из-за недостаточного спроса на костюмы мужские шерстяные. Отсутствие электропитания дало швейному объединению 25555 человеко-часов внутрисменных простоев. А из-за отсутствия тканей до-

пущено 4547 человеко-дней целодневных простоев.

Девятимесячный план производительности труда промышленными предприятиями города выполнен на 101,7 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда в промышленности возросла на 9,7 процента.

От снижения себестоимости промышленной продукции получена экономия 3 миллиона 602 тысячи рублей.

Не выполнили девятимесячных планов и планов накопления шахта «Полысаевская» и объединение «Одежда», завод «Красный Октябрь», Ленинский мехзавод.

Как и как трудится, видно из таблицы (в первой колонке — выполнение плана валовой продукции, во второй — реализация ее (в процентах), в третьей — себестоимость (\pm в тысячах рублей):

ШАХТЫ, РАЗРЕЗЫ:

Имени Кирова	119	118	-1284
Имени Ярославского	111	110	-604
Шахтоуправление			
«Кольчугинское»	109	111	-258
«Комсомолец»	107	108	-432
Имени 7 Ноября	106	100	-477
«Полысаевская»	86	88	+821
«Октябрьская»	112	110	-510
«Кузнецкая»	104	103	+273
«Заречная»	101	101	+26
Грамотейский разрез	103	101	+250
Моховский разрез	108	110	-39
ЦЭММ комбината			
«Кузбассуголь»	97	95	-33
ЗАВОДЫ, ФАБРИКИ:			
«Красный Октябрь»	99	99	+119
Полукоксования	102	101	+2
«Кузбассэлемент»	101	101	-105
Электроламповый	102	103	-73
Кирпичный	106	117	-17
Клеевой	103	100	-193
Полысаевский завод ЖБИ	110	108	-159
Мисокомбинат	111	106	-32
Хлебокомбинат	100	100	+19
Макаронная фабрика	102	105	-12
Обувная фабрика	116	117	-290
Мебельная фабрика	111	108	+5
Завод шахтного пожарного оборудования	84	93	-2
Швейное объединение			
«Одежда»	91	97	+37
Ленинское шахтоуправление	97	103	+43
Гормлазовод	104	104	+245
Камвольно-суконный комбинат	91	85	-931
Ленинский мехзавод	96	84	+15
Ремонтно-механические мастерские Министерства путей сообщения	102	99	-
Полиграфическое объединение	105	105	-
Всего по городу	104	102	-3602

ТРАНСПОРТ

Девятимесячный план грузоперевозок выполнен всеми ав-

тобазами города. Дополнительно к плану перевезено 959 тысяч тонн народнохозяй-

ственных грузов. Сэкономлено 193,6 тысячи литров бензина и 318 тысяч литров дизельного топлива.

Успешно справились с планом грузоперевозок предприятия железнодорожного транспорта. Железнодорожниками комбината «Кузбассуголь» отгружено сверх плана 382,3 тысячи тонн угля.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 9 месяцев 1974 года за счет государственных капитальных вложений введены основные фонды стоимостью 14 млн. 348 тысяч рублей. Государственные капитальные вложения за 9 месяцев текущего года составили 43,1 млн. рублей при плане 43,2 млн. рублей. Введено в эксплуатацию жилья общей площадью 17055 кв. метров.

План подрядных работ собственными силами строительных организаций города выполнен с начала года на 95,4 процента, рост и соответствующему периоду прошлого года составляет 5,8 процента.

ТОРГОВЛЯ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА

Розничный товарооборот государственной торговли, включая общественное питание, за 9 месяцев 1974 года составил 100 миллионов рублей. План розничного товарооборота выполнен на 100 процентов, к соответствующему периоду прошлого года рост составляет 6,7 процента. Не обеспечили выполнение девятимесячного плана ордера промтоварами, «Гастроном». Беловский линейный ордер.

План реализации бытовых услуг населению города с начала года выполнен на 101,4 процента. Объем бытовых услуг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 16,5 процента и составил на одного жителя города 17 руб. 46 копеек при плане 17 руб. 16 копеек.

Установленный план бытового обслуживания с начала года не выполнен: Ленинск-Кузнецкое РСУ, телевидение, цех химчистки, трикотажное ателье, прорабский участок шахты им. Кирова, Ярославского, 7 Ноября, «Полысаевская», шахтоуправление «Кольчугинское», управление жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь», Ленинская автобаза.

Советский Союз — социалистическая держава, Финляндия — страна капиталистическая, тем не менее, как убедительно показали послевоенные десятилетия, отношения между двумя государствами уверенно развиваются по пути взаимовыгодного равноправного сотрудничества. И Советский Союз, и Финляндия активно выступают на международной арене за укрепление мира и безопасности на европейском континенте. Советско-финляндский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанный в 1948 году, а также серия соглашений по различным вопросам торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества успешно претворяются в жизнь.

Словом, не зря советско-финляндские отношения рассматриваются во всем мире как яркий пример мирного сосуществования и взаимовыгодного сотрудничества между государствами с различным социальным строем, как пример, достойный подражания.

ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

В эти дни народы Советского Союза и Финляндской Республики отметили 30-ю годовщину подписания советско-финляндского соглашения о перемирии и 30-летие общества «Финляндия — СССР». Три десятилетия назад Финляндия вышла из войны и коренным образом изменила свою внешнюю политику, взяв курс на мир и добрососедство. Тогда же в стране было создано общество «Финляндия — СССР» — массовая авторитетная организация, объединяющая представителей самых широких слоев населения, которая внесла большой вклад в развитие и упрочение дружбы между народами двух государств-соседей.

В юбилейных торжествах в Хельсинки по приглашению президента Финляндской Республики У. Кекконена участвовала советская государственная делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным. На торжественном заседании Центрального правления общества «Финляндия — СССР» было оглашено приветственное послание Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, а также состоялась церемония награждения общества советским орденом Дружбы народов. А в ходе переговоров между Н. В. Подгорным и У. Кекконеном, проходивших в обстановке дружбы и взаимопонимания, стороны дали высокую оценку состоянию советско-финляндских отношений и обсудили актуальные международные вопросы, уделив первостепенное внимание укреплению безопасности и развитию сотрудничества в Европе. Важным итогом этих переговоров явилось, в частности, подписание соглашения о сотрудничестве между Советским Союзом и Финляндией в области энергетики и перспективной программы советско-финляндского научно-технического сотрудничества.

Советский Союз — социалистическая держава, Финляндия — страна капиталистическая, тем не менее, как убедительно показали послевоенные десятилетия, отношения между двумя государствами уверенно развиваются по пути взаимовыгодного равноправного сотрудничества. И Советский Союз, и Финляндия активно выступают на международной арене за укрепление мира и безопасности на европейском континенте. Советско-финляндский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанный в 1948 году, а также серия соглашений по различным вопросам торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества успешно претворяются в жизнь.

Словом, не зря советско-финляндские отношения рассматриваются во всем мире как яркий пример мирного сосуществования и взаимовыгодного сотрудничества между государствами с различным социальным строем, как пример, достойный подражания.

Э. БАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.

АВГУСТОВСКИЙ ДЕНЬ

РАССКАЗ

Крыши домов, листья деревьев, пыльная дорога и серые плетеньи были покрыты сухим солнечным светом. От всего будто струится этот свет, а не от жаркого солнца, вкрапленного в мутноватое небо. Под редкими, притихшими деревьями светлыми тенями лежат пятна. Они похожи на присмиревших, пушистых цыплят, стоявших на аэродроме августовской жарой.

Сергей медленно шагает начальником деревенской улицы и устало поглядывает вокруг. Его сморила дорога в три километра от станции до деревни, сморила сомнения, что на-

хлынули на него, как только поезд, разогретый бегом и августовским полднем, затормозил на маленьком, чистеньком полустанке. Для чего он приехал сюда? Что ему даст эта деревня в сибирских степях? Кого приехал искать? И разве ищут, чего не было?

В деревне совсем нет деревьев. Оттого еще знойнее. Сергей снял пиджак и перекинул его через плечо. К центру деревни дома стали крупнейшими, и плетни сменились дощатыми заборами. Здесь отстроилась новая часть деревни. Она как бы отходила от старой.

Деревня казалась покинутой и заброшенной. Безлюдье усиливала никчёмность путешествия Сергея. Перед ним открылась маленькая площадь с мраморным бюстом женщины, видимо, местной героини, а за площадью тянулся дустьярь, покрытый крапивой, чахлыми кустами можжевельника. Серые воробы сновали по веткам, и крохотные листья поблескивали сухим солнечным светом.

На крылечке одного из домов Сергей заметил щупленького старичка в футболке с короткими рукавами. Старик изредка вскидывал плоскую голову, ощупывал рукой рядом лежавшую толстую палку, и снова впадал в дремоту. А то хватит сухими губами воздуху, покашляет легонько, словно покрякивает, и снова тих.

— Ать, не сельский, видать? — наконец шепелявит старик, и лицо его искается в трогательной улыбке.

— Верно, дедусь, не сельский я, — поддерживает его Сергей.

— Ать, не тутойний, — дедается старик сухим лицом.

— Мне бы узнать: Свиридов живет здесь?

— Стало быть, городской? По обличью городской

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

— Угость папироской? В дом подыматься долго.

Сергей достает пачку, встрихивает ее и протягивает старика. Тот тянет к пачке крючковатые, чешуйчатые пальцы, вытягивает три стволика и, глядя на Сергея, подмигивает ему.

Сергей пытается еще раз выяснить, здесь ли живет нужный ему человек, но старик не обращает на него внимания, торопливо разминает папироску, две другие предварительно сунув за уши. Из горла старика вырываются хрипловатые переливы, и он спешно сует в губы папироску, раскуривает и с трудом удер-

мящая тоска и грусть, что у Сергея непрошенно пропустили на глазах слезы.

Шофер рассказал, что здесь была лет семь назад веселая деревня, и жила в ней его первая любовь, к которой он ходил вечерами не считаясь с расстоянием. Был здесь колхоз, а потом объединили три хозяйства в одно крупное, и вот не стало деревни. Переехали на центральную усадьбу все жители.

Что ж, думал Сергей, такова диалектика жизни. Все течет, все изменяется.

Идет Сергей незнакомой улицей, не торопится. А воспоминания теснятся в голове короткими вспышками. Стоит он в школе и радуется, что

седкам. Себе взял фотографии и маленькую бронзовую иконку с распятием. Мать любила эту иконку, хотя и не верила в бога. Иконка наследственная, от бабушки.

Стал перебирать вещи в деревянном сундуке, обитом медными зеленоватыми полосами. Наткнулся на пачку писем, уже старых, пожелтевших листков. Были они перевязаны темной шерстяной нитью. Сергей углубился в чтение. Поразило одно из них: «Милая Анушка, ты для меня всегда милая будешь. Не храни я на тебя зла за ошибку твою. Тот год, что мы с тобой прожили, самый лучший в моей жизни. Писать больше не буду. Проку нет. Ни на одно письмо ты не ответила мне. И знаю почему. Ты гордая и не сможешь простить себе свою ошибку. Оттого и не вернешься ко мне. Теперь я обзавелся новой семьей».

Процай, милая. Одна к тебе только просьба будет: разреши хоть изредка мне видеть моего сына. Не откажи в этой просьбе...»

Сергей долго сидел над старыми письмами, представляя мысленно, каким был его отец, и не мог...

Сергей подошел к приземистому кирпичному дому. Дом стоял особняком от деревни. Высокое крыльцо со ступенями, массивная дверь под навесом и надпись, потрескавшаяся, выгоревшая на солнце: «Колхоз «Победа». Вторая ферма».

Сергей присел на нижнюю приступку, закурил.

«Ну, приехал, ну, найдешь ты Свиридова, — размышил он. — А дальше что? Вот откровенно скажи, что? Мол, здравствуй, папа. Папа... Слово-то какое доброе. Созвучные ему — пахать, пашня, покос, поле... Все то, чем жив человек на земле.

За деревней стелется сухая даль, пронизанная волнистыми линиями. Ближе к деревне виден красноватый глинистый берег. Сергей представил, как сейчас там внизу, поблескивает прозрачная речка своими золотыми плитками на всплесках у берега и как там тянет прохладой. И ему стало легче от этого.

А над ним распростерлось чистое, свободное небо, без единого облачка, и его величина и чистота давят на Сергея, и он уже кажется сам себе маленьким и бессильным. Тщетными, пустячными кажутся ему его поиски на земле неизвестного и вдруг ставшего близким человека.

За спиной резко стукнула дверь. Сергей поднялся и оглянулся. На крыльце стояла девушка в сером ситцевом платье с треугольным вырезом на груди. Она улыбнулась доверчиво, будто знала Сергея давным-давно, и спросила:

— Вы к Михаилу? — голос плавный, участливый.

— А кто он? — спросил Сергей, не спуская с нее глаз. Ему враз сделалось легко и свободно, словно бы и не было недавних мыслей своего самоуничижения.

— Председатель наш... — наивно удивилась девушка.

— Нет. Я по другому делу. Заехал слушаем. Знакомых разыскиваю. Вот...

Сергей захотелось выложить все свои сомнения перед девушкой, но он застеснялся и промолчал. Девушка все стояла на крыльце, окатанная солнечным светом, и смотрела на Сергея сверху не теряя улыбки.

Все вещи матери Сергей решил отдать старушкам-со-

— К вечеру все соберутся. На сенокосе все сейчас. Лето нынче сухостойное, трав мало. Зимовать нелегко придется.

Сергей уловил в ее голосе озабоченность делами колхозников, и ему захотелось помочь людям, которым трудно будет зимовать после сухостойного лета.

Девушка отсчитала каблучками ступеньки крыльца, остановилась и с прежней улыбкой сказала:

— Желаю найти знакомых. Удачи вам.

Сергей долго смотрел вслед уходящей девушке и ему стало жалко, что встреча была такой короткой.

«Вот так, наверное, и теряет человек счастье. Пролетит оно мимо вот таким чудным созданием, а остановить его, удержать не позволяет нахлынувшая робость... мысли Сергея перекинулись на другое. — Было ли счастье у его матери с отцом? А если было, то кто его упустил? По письму видно, что была у них любовь. Почему не склонилась жизнь? В чем секрет любви и прочной жизни двух людей? Почему он рос без отца? По какому такому праву?»

Встречи с девушкой было достаточно, чтобы уже без боевин войти в контур и навести нужные справки об отце.

В кабинете, за столом, сидел пожилой мужчина, с мрачным, коричневого цвета, лицом и читал бумаги в толстой конторской папке. На приветствие он не ответил, а только кивнул слабо головой, не отрываясь от своего занятия. На вопрос, проживает ли здесь Свиридов, мужчина ответил не сразу. Он оторвался от бумаг и, не сговариваясь с лица, осмотрел Сергея с ног до головы, будто убеждался, стоит ли отвечать ему, отвернулся и уставился в окно. Смотрел долго, сосредоточенно, не двигаясь. Только брови чуть заметно сдвинулись к переносице.

Сергей даже подумал, что тот забыл о нем, и хотел как-то напомнить о себе, но мужчина повернулся к нему и низким рокочущим басом выдохнул:

— Свиридов, говоришь? Так-так, Свиридов, значит?

— Да, Свиридов, — уверительно ответил Сергей.

— Уехал твой Свиридов. Уехал лет десять тому назад. А вот куда, дай бог памяти... Так-так... Нажись, в Красноярск. Нужны подробности, зайди к Матвею Воронцову. Они будто друзьями считались. И жили в том же доме в дом...

Сергей шагает полем к станции. Навстречу плывет предвечерний с легкой прохладой ветерок, щедро пропитанный августовскими запахами хлеба, трав и цветов. В прозрачной вышине самозабвенно рассыпаются в трелях жаворонки. Безустали строчат в никлы травах кузнички, разбегаются по обе стороны поспелые хлеба. Но все это проходит мимо Сергея, мимо его души. Чувствовал Сергей себя кем-то горько обманутым.

На полустанке Сергей опустился на скамейку, взглянул на сверкающие рельсы, стремительно вытянутые к горизонту, вслух проговорил:

— А Красноярск не за горами...

П. ШМАКОВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ВТОРНИК, 22 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово.

18.00 Для детей. «Играйте с нами». 18.30 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 19.00 Кино журнал. 19.10 «Шахтерские горизонты». Подведение итогов работы в III квартале бригад, соревнующихся за достижение 600 тысяч тонн угля в год. 19.40 Кино журнал. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Спортивная передача. 20.45 «Под палящим солнцем». Художественный фильм. «Узбекфильм». 1971 г. 22.05 Для юношества. «10-й класс...». 22.50 «Всегда с песней». Телевильм-концерт.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоскранный художественный фильм ВОЗВРАТА НЕТ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

ЧЕРТЕНОК (11, 15).

Центральный ДК

Новый широкоскранный художественный фильм ОТКРЫТАЯ КНИГА (2 серии) (17, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

КАЖДЫЙ ДЕНЬ ДОКТОРА КАЛИНИКОВОЙ (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА (14, 16, 18, 20).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»

СВАДЕБНОЕ ТАНГО (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ВИИ (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РОДИНА»

СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). СКАЗАНИЕ ПРО ИГОРЕВ ПОХОД (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

САМОГОНЩИКИ (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Ленинское строй управление № 1 треста «Кузбассжилстрой» и бюро по труду и устройству приглашают на работу штукатуром, плотником. Оплата труда сдельно-аккордная.

Обращаться в бюро по труду и устройству: пр. Кирова, 38а.

Открытие абонементного сезона

27 октября

Музыкальная школа

ФРЕДЕРИК ШОПЕН

Музыкальная повесть в двух отделениях.

Исполнители — артисты Московского концерта.

Начало в 12 часов дня.

Кемеровский технологический институт пищевой промышленности объявляет прием на 9-месячные платные подготовительные курсы для желающих поступить в вуз в 1975 году.

Начало занятий 1 ноября 1974 года. Занятия будут проходить в средней школе № 2 г. Ленинска-Кузнецкого. Запись на курсы проводится в школе № 2 с 10 до 14 и с 18 до 20 часов.

Пришла телка красно-белой масти. Обращаться: ул. Зимняя, 21.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31280.

ОП 16598, Заказ № 9460.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кишева — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.